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ΜΜΜαααθθθηηηµµµααατττιιικκκάάά   III   
γγγεεενννιιικκκήήήςςς   πππαααιιιδδδεεείίίαααςςς   

ΘΕΜΑ Α. 
Α1. ΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ, ΣΕΛ. 175  
Α2.  α) ΛΑΘΟΣ  
 β) ΣΩΣΤΟ 
 γ) ΣΩΣΤΟ 
 δ) ΛΑΘΟΣ 

Α3.  α) 0g(x)    ,)x(g
)x(f)x(g)x(g)x(f)x(g

f
2 ≠′−′=

′



  

 β) ( ) 0    x,x2
1x >=

′  

 γ) ( ) xx ee =′  
 δ) ( ) xx ηµ−=′συν  
 
ΘΕΜΑ Β. 
Β1.  

xi vi fi% Ni Fi% xivi 
0 8 16 8 16 0 
1 10 20 18 36 10 
2 15 30 33 66 30 
3 10 20 43 86 30 
4 5 10 48 96 20 
5 2 4 50 100 10 

Αθροίσµατα 50 100   100 
• 15v3550v502510v108vvvvvvv 333654321 =⇔−=⇔=+++++⇔=+++++ . 
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Β4.  
• Το πλήθος που απουσίαζαν από 2 έως 4 είναι v3 + v4 + v5 = 15 + 10 + 5 = 30 υπάλληλοι. 
• Το ποσοστό που απουσίαζαν από 2 έως 4 είναι f3% + f4% + f5% = 30% + 20% + 10% = 60% 
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ΘΕΜΑ Γ.  

Γ1. ( ) ( )
( ) ( )

2

2x 1 x 1 x 1 x 1

x 1 x 3x 4x 3 x 3lim f (x) lim lim lim 1x 1 x 1 x 1 x 1− − − −→ → → →

− −− + −
= = = = −

− − + +
. 

Γ2. ( ) α+=α++=
++ →→

23xlim)x(flim
1x1x

 

Γ3. Για να είναι συνεχής στο x0 = 1 η f πρέπει το 321)1(flim)x(flim
1x1x

−=α⇔α+=−⇔==
−+ →→

. 
Γ4. Α = 3f(0) + 2f(6) = 3(-3)+2 ⋅ 0 = -9 
 
ΘΕΜΑ ∆.  

∆1. β+α+−= xx2
5x3

1)x(f 23  
• Αφού η f  είναι παραγωγίσισµη µε 

α+−=′ x5x)x(f 2  και παρουσιάζει  ακρότατο στο x0=2 από θεώρηµα Fermat ισχύει ότι 
601040)2(f =α⇔=α+−⇔=′ . 

• Επίσης η γραφική παράσταση της f διέρχεται από το σηµείο Α(0,1) άρα το 11)0(f =β⇔= . 
∆2. 6x5x)x(f 2 +−=′  

3  x,2x06x5x0)x(f 21
2 ==⇔=+−⇔=′ . 

Ο πίνακας µονοτονίας είναι 
 
 
 
 

άρα η f’ είναι γνησίως αύξουσα στο (-∝ ,2] και στο [3,+∝ ) και η f γνησίως φθίνουσα στο [2, 3]. 
∆3. Η f παρουσιάζει στο x0 = 2 τοπικό µέγιστο το  

3 21 5 8 8 17f (2) 2 2 6 2 1 10 12 1 33 2 3 3 3= ⋅ − ⋅ + ⋅ + = − + + = + =  . 
Η f παρουσιάζει στο x0 = 3 τοπικό ελάχιστο το  

3 21 5 45 45 11f (3) 3 3 6 3 1 9 18 1 283 2 2 2 2= ⋅ − ⋅ + ⋅ + = − + + = − =  
∆4. 
2 2 2 2 2

3 2 3 2

1 1 1 1 1

1 5 1 5x x 6x 1 dx x dx x dx 6 xdx 1 dx
3 2 3 2

 − + + = ⋅ − + + ⋅ =  ∫ ∫ ∫ ∫ ∫  

[ ] ( )
2 2 24 3 2 4 3 2

2

1
1 1 1

1 x 5 x x 1 2 1 5 2 1 2 16 x 6 2 1
3 4 2 3 2 3 4 4 2 3 3 2 2
           = − + + = − − − + − + − =                       

1 15 5 7 3 5 35 15 70 120 656 1 10
3 4 2 3 2 4 6 12 12 12 12
     = − + + = − + = − + =           . 

Επιµέλεια: Ι. Τσακµάκη  
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